
Rada Osiedla Generałów

Olsztyn, 19 maja 2026 r.

URZĄD MIASTA OLSZTYNAProtokół z posiedzenia nr XXXV/26 Rady Osiedla Generałówro Rady Miasta
w dniu 19 maja 2026 r., godz. 18:00 wee 2026 -05 - 25 -dnia

Nr podpis...

Na posiedzeniu obecnych było 8 członków Rady Osiedla Generałów. Posiedzenie
odbyło się zgodnie z przyjętym harmonogramem.

Jednomyślnie przyjęto zaproponowany przez Przewodniczącą porządek obrad, który z
został przez nią wysłany drogą elektroniczną do wszystkich członków Rady.
Po przyjęciu porządku obrad, Przewodnicząca przeszła do punktu 3, w którym
przewidziano dyskusję i głosowanie nadUchwałą nr XXXV/38/26w sprawie wyrażenia
wspólnego stanowiska wraz z Radą Osiedla Brzeziny oraz Radą Osiedla Kortowo,
dotyczącego sprzeciwu wobec procedury Olsztyńskiego Budżetu Obywatelskiego.
Przewodnicząca poinformowała zgromadzonych o wspólnej inicjatywie.sąsiadujących
Rad Osiedli, która jest wynikiem marcowego spol w siedzibie Rady Osiedla
Brzeziny, podczas którego iiczestniczyła również Krystyna Zielińska-Zofka.
Przedstawiciele rad osiedli obecne na wspólnym posiedzeniu postanowiły wówczas o
konieczności wspólnej interwencji w kwestii wykluczenia członków samorządu
osiedlowego z katalogu podmiotów Uprawnionych do składania projektów ramach
procedury Olsztyńskiego Budżetu Obywatelskiego. Postanowiono o złożeniu
wspólnego pisma do Prezydenta Miasta Olsztyna w tej sprawie, aby przeciwdziałać
podobnym działaniom .w przyszłości. Uznano ponadto, iż dla zwiększenia wagi
wspólnego pisma, zostanie ono złożone ną podstawie uprzednio podjętej przez każdą z
Rad - uchwały. Przewodnicząca poinformowała zgromadzonych, iż zarówno Rada
Osiedla Brzeziny, jak i Rada Osiedla Kortowo :stosowne uchwały już podjęły. Projekt
pisma stanowi załącznik do uchwały. Podczas dyskusji nikt nie zgłosił zastrzeżeń do
pisma uprzedniowysłanegowraz z pozostałymimateriałami naposiedzenie. Wywiązała
się dyskusja dotycząca tegorocznej edycji 'OBO, głównie w temacie projektów
osiedlowych. Przewodnicząca poinformowała zgromadzonych, iż znaczna część
projektów nie została dopuszczona do głosowania, ponieważ dotyczyła infrastruktury
na działce nr w obowiązującym dla tego terenu MPZP
przewidziana jest pod drogę. Podniesiono również kwestię, iż kumulowanie urządzeń
infrastruktury wyłącznie na terenie drugiej działki placu przy ul. Sosnkowskiego nie jest
do końca właściwe, ponieważ może powodować kolizję podczas równoległego
korzystania z poszczególnych urządzeń i miéjsc. Wobec braku uwag, przewodnicząca
poddała uchwałę pod głosowanie.
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Rada Osiedla Generałów
Za przyjęciem uchwały zagłosowało 8 osób.

Przeciwko było 0 osób.

Wstrzymało się 0 osób.

Uchwała została podjęta jednomyślnie:

Kolejnym punktem porządku obrad było.omówienie projektu uchwały nr XXXV/39/26
w sprawie zatwierdzenia szczeg łowego planu wydatków środków finansowych Rady
Osiedla Generałów na 2026 rok. Przewodnicząca przekazała informację o możliwości
rozszerzenie tegorocznych atrakcji o stanowisko zwatą cukrową, co oznaczałoby łączny
koszt za 3 dmuchańce, stanowisko z warkoczykami, wynajem agregatu, bumper bali

piana party oraz watę cukrową w wysokości, 7.000,00 zł. Przekazała również wartość

tegorocznej opłaty z tytułu umowy z ZAIKŚ. w kwocie 836,24 zł brutto. Pozostałą
kwotę, która została do dyspozycji z kwoty 8869,50 zł, tj. 1033,26 zł, przewodnicząca
zaproponowała aby przeznaczyć na sfinansowanie obsługi medycznej (700,00 zł) oraz
usługi gastronomicznej (333,26 zł). Wobec braku uwag i zastrzeżeń, przewodnicząca
poddała uchwałę pod głosowanie.
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Za przyjęciem uchwały zagłosówało 8 osób.

Przeciwko było 0 osób.

Wstrzymało się 0 osób.

Uchwała została podjęta jednomyślnie,

Przewodnicząca przeszła do kolejriego punktu posiedzenia. Przeczytała zaproponowany
zbiór postulatów, stanowiących załącznik do niniejszegoprotokołu. Podczas omawiania

poszczególnych punktów, , niezbędnym okazało się uzupełnienie postulatów o kwestie

dotyczące kompetencji samorządu osiedla, w tym. oprócz opiniowania inwestycji
komunikacyjnych, także w zakresie ładu przestrzennego. Podniesiono także temat

dotychczasowego braku inicjatywy ichwałodawczej - zwłaszcza w kontekście braku

kompetencji do skutecznego zgłaszania ewentualnych zmian w Statutach samorządów
osiedla. Koniecznym jest także zebranie w jednymmiejscu wszystkich kompetencji rad
osiedli, aby nić były rozproszone po różnych aktach prawa miejscowego.
Przewodniczącawskazała również na konieczność sprawniejszego obiegu dokumentów
- co wynikło przy okazji 2 awizowanychw siedzibie Rady przesyłek, których nie mozna

było podjąć w terminie. Podniesiona została kwestia braku stron internetowych, które
w ramach struktur miejskich funkcjonują w innych miastach w Polsce. Piotr Kocenzo
wskazał, że kilka lat temu temat był już przez samorządy osiedla podnoszony i byty
próby funkcjonowania prywatnej strony, co nie przetrwało. Andrzej Filipiak zauważył,
że temat stron www. Należy zgłosić jako jeden z punktów do rozmowy z Prezydentem
Olsztyna, zaplanowanej na 11 czerwca. Obecni nie wnieśli dodatkowych zastrzeżeń,
wobec czego lista postulatów została zamknięta i zaakceptowana.
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Przewodnicząca przeszła do punktu 6,.. dotyczącego listy pytań na spotkanie z
Prezydentem, zaplanowane na LE cżerwca 2026 r. Odczytała proponowane pytania
dotyczące możliwości dopuszczenia tymczasowego utrzymania, remontów i rozwoju.
istniejącej infrastruktury rekreacyjno-sportowejną terenie dziatki nr
na placu przy ul Sosnkowskiego, które obec ieniemożliwe jest ze środków z budżetu
obywatelskiego, co pokazała tegoroczna edycja OBO; inwestycji dot. budowy zajezdni
autobusowej przy ul. Bilitewskiego oraz roli w polityce Miasta Olsztyna, jaką mają
pełnić rady osiedli wraz. z koniecznością uzyskania informacji jakie działania powinny
być finansowane ze środków przekazywanych do ich dyspozycji. Postanowiono
uzupełnić postulaty o temat stron internetowych,. na których rady osiedli mogłyby
skutecznie zamieszczać informacje dla mieszkańców. Przewodnicząca zaproponowała
również pytanie, które pojawiło się w obliczu wypowiedzi Prezydenta na kwietniowej
sesji RM, dotyczącej braku informacji o planach obciążania rad osiedli kosztami
montażu i demontażu scen podczas analogicznego spotkania z przewodniczącymi rad
osiedli w kwietniu - a które to nie padło z uwagi na brak takiego punktu w
przygotowanej agendzie ówczesnego spotkania. Wobec niemożliwości przewidzenia
planów względem rad osiedli, przewodniczaca zaproponowala pytanie odnoszące się do
planów Prezydenta względem rad osiedli oraz naszego osiedla, o których nie wiemy.
Obecni nie zgłosili zastrzeżeń ani dodatkowych.sugestii. Lista pytań została zamknięta.
Z uwagi na brak wolnych wniosków, zamknięto obrady.
Na tym protókół zakończono i podpisano.
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